

Toda clase de correspondencia, lo mismo que administrativa, se dirigirá a nombre del Director de Administración, a la calle de la Rúa...

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 375 pts. Fuera de la capital, un trimestre. 450 pt.

Número atrasado diez cts

Dos ediciones diarias.

Martes 10 de Septiembre de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.513

DE RE AGRARIA

Los arriendos colectivos

Suministro de tierra cultivable a los que trabajan y no la tienen propia. He aquí resumido el programa social agrario preconizado por Costa...

En España hay instituciones parecidas, establecidas algunas en Aragón y Valencia, en época inmemorial...

Bien haya, pues, la expropiación forzosa por utilidad social, si a ella preceden las cooperativas de propiedad rústica...

Hemos de suponer, piadosamente pensando, que se habían de repetir los casos referidos por el Sr. Troyano...

ducción unida, es una forma; y arrendamientos colectivos de conducción dividida, es otra.

En la primera forma, la propiedad arrendada por la asociación es cultivada, administrada, explotada en conjunto...

El funcionamiento de estas asociaciones lo explica al detalle en su libro 'De acción social'...

En España hay instituciones parecidas, establecidas algunas en Aragón y Valencia...

No sólo resolvían estos arrendamientos los latifundios y el absentismo y decapitaban los leoninos contratos...

Y la implantación de este régimen ha de ser ahora en última instancia para la salvación de España.

El día en el ferial

Animación y transacciones. Ayer dió comienzo, en el Arrabal del Puente, el más importante mercado de ganado...

El ganado expuesto ayer es el conocido con el nombre de lechuzca, el cual se vió animadísimo...

A primera hora de la mañana se veían estacionados, en las carreteras que confluyen al Arrabal del Puente...

Entrada la mañana se veían ya en el ferial grandes piaras de dicho ganado. Se verificaron bastantes transacciones...

Es de esperar que hoy las transacciones serán todavía más importantes, debido a que los compradores...

COMENTARIOS POLITICOS

La vida del Gobierno

Comienza a ponerse sobre el tapete la cuestión de la vida del actual Gobierno, constituido, como todo el mundo sabe...

¿Por qué se habla ya de la disolución del Gabinete de notables? No podemos explicárnoslo por muchos esfuerzos...

¿Son los propios ministros los que están vivamente interesados en que la unión monárquica se vaya a paseo en seguida?

Aún no se han abierto las Cortes; todavía falta un mes para la apertura y después han de aprobarse los presupuestos para 1919...

El régimen de absoluto silencio, de reserva extraordinaria en que se han colocado los gobernantes...

Claro que tal sistema de propiedad colectiva admite en su aplicación, según lugar y necesidades, diversas formas...

mente satisfactorias no se hayan apresurado los ministros a dictar una nota oficiosa...

Los días del Gobierno parece estar contados. ¿Por qué? ¿Acaso piensan que los presupuestos y los proyectos...

Más vale en ese caso que se suprima de una vez el régimen parlamentario, ya que, por otra parte...

Como se ve, el Sr. Prieto se ha aprendido pronto el papel de ministerial y sobre todo el de ministrable...

La unión de las tres ramas del partido liberal es un hecho positivo. Alba y los suyos entienden que hay que gobernar en sentido izquierdista...

Un periódico de Extremadura rotula así un artículo en el que trata de la cuestión agraria de actualidad...

Por Dios, que es fuerte cosa y spona hasta las almas bien templadas. ¿Qué les pasa a las primas de Ventosa?

En la asamblea agrícola recientemente celebrada en esta, se dijo que el gobernador civil de la provincia iría...

Bien está el gesto galano, amigo gobernador, mas con la vara en la mano será usted, si, labrador, pero hogaño de secano.

Tú comienzas el pernil mañana, José Manuel. Que tus toros, de cartel sean por los años mil.

En el entretanto, el agente condujo al otro, que dijo llamarse Luis María, natural de Teruel...

A los pocos momentos el agente señor Rivas, el cabo de seguridad, Felipe Miguel...

Este fué detenido por los jóvenes exploradores Francisco González y los hermanos llamados Holgado.

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

para el segundo grupo, la alumna de primer año de la Normal de Maestras, Srta. Concha Francia.

Se ha trasladado de Sotoserrano a Peñaperda, el ilustrado médico don Alfredo Carreño Merchán.

La encantadora Srta. Isolina García Moreno ha sido aprobada, en el examen de ingreso...

Receiban sus respetables padres, don Joaquín y D.ª María, nuestra enhorabuena.

AUTO SACRAMENTAL. La representación del mismo, se ha trasladado para hoy...

La tómbola benéfica. Anoche continuó la tómbola haciendo sus rifas con gran éxito.

Entre los numerosos regalos que se repartieron, algunos de gran valor y gusto, recordamos un magnífico cuaro de baño...

El regalo especial, consistente en una onza de oro, correspondió al número 895...

Quisicosas. El atrevido y el cauto corrió que ni en gasolina para presenciar el auto...

Un periódico de Extremadura rotula así un artículo en el que trata de la cuestión agraria de actualidad...

Por Dios, que es fuerte cosa y spona hasta las almas bien templadas. ¿Qué les pasa a las primas de Ventosa?

En la asamblea agrícola recientemente celebrada en esta, se dijo que el gobernador civil de la provincia iría...

Bien está el gesto galano, amigo gobernador, mas con la vara en la mano será usted, si, labrador, pero hogaño de secano.

Tú comienzas el pernil mañana, José Manuel. Que tus toros, de cartel sean por los años mil.

En el entretanto, el agente condujo al otro, que dijo llamarse Luis María, natural de Teruel...

A los pocos momentos el agente señor Rivas, el cabo de seguridad, Felipe Miguel...

Este fué detenido por los jóvenes exploradores Francisco González y los hermanos llamados Holgado.

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

AYER, EN LA ALAMEDILLA

El concurso de ganados.

La plausible y benéfica iniciativa de la Asociación general de ganaderos, de promover en esta provincia un certamen o concurso de su riqueza pecuaria...

Lo presidió don Evasio Rodríguez Blanco, gobernador civil, acompañado por los señores D. Enrique Esperabé, senador del reino...

Entre los concurrentes vimos a los señores D. Inocente Vázquez, de la comisión permanente de la Asociación general de ganaderos...

D. José Viñuela, D. Pablo García y García y D. Manuel Garrido, en representación del Ayuntamiento...

D. Diego Martín y D. Rafael Baile, D. José Montalvo, D. Angel Madrazo, D. José Martín Valle...

Del Consejo provincial de Agricultura asistieron D. Ernesto Blanco, don Graciliano Pérez-Tabernero...

La sección del Jurado, correspondiente a Salamanca, formada por D. Jesús Miranda, ingeniero agrónomo...

El Sr. Rodríguez Blanco abre el acto, manifestando que el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería...

Bien está el gesto galano, amigo gobernador, mas con la vara en la mano será usted, si, labrador, pero hogaño de secano.

Tú comienzas el pernil mañana, José Manuel. Que tus toros, de cartel sean por los años mil.

En el entretanto, el agente condujo al otro, que dijo llamarse Luis María, natural de Teruel...

A los pocos momentos el agente señor Rivas, el cabo de seguridad, Felipe Miguel...

Este fué detenido por los jóvenes exploradores Francisco González y los hermanos llamados Holgado.

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

La representación del auto sacramental, que interpretará la compañía de Catalina Bárcena...

La comisión organizadora de este artístico acto manifiesta al público, por medio de este periódico...

revela su amor a los intereses ganaderos, siendo, como él es, esencialmente hombre agrario...

Concluye el Sr. Rodríguez Blanco su breve y notable discurso, invitando a todos a laborar por el esplendor de la ganadería...

En nombre del Gobierno de su majestad, declara inaugurado el concurso. D. Santos Arán, asesor de la Asociación general de Ganaderos...

Es éste saludar a Salamanca, representada aquí por sus autoridades, y a los ganaderos todos de la región.

Expone profundas consideraciones sobre el actual estado de la ganadería y la génesis que debe seguir para conquistar el lugar preferente...

Reitera su saludo, terminándose este acto. Todos los concurrentes fueron obsequiados con dulces, jerez y champagne...

A la salida, el Sr. Gombau hizo con la máquina una fotografía de todos los concurrentes.

A continuación todos recorrieron la exposición ganadera, digna de ser visitada por los amantes de la riqueza pecuaria...

El presidente del Consejo provincial de ganadería remitió al que lo es de la Asociación general de Ganaderos, el siguiente despacho:

«Excmo. Sr. Marqués de la Frontera.—Inauguro el concurso de ganadería con extraordinaria animación. El Jurado y todos los ganaderos le ruegan encarecidamente venga a clausurarla.»

Durante todo el día, y especialmente en las horas de la tarde, se vió concurridísimo por numeroso público, entre el que figuraban distinguidas señoras y señoritas de la sociedad salmantina...

Y como en dicho sitio se han hecho instalaciones de cervicería y café, y la banda de El 1.º de Mayo ameniza las tardes, resulta agradable la estancia en referido paseo...

He aquí la lista de los ganaderos que concurren a este certamen y de los lotes que exhiben.

Lote 1.º Sr. Conde de Francos.—Un toro del país, sección 22; un toro del país, 22; tres novillas y un semental, 23; un potrero de silla, 9; un potrero de silla, 9.

Lote 2.º D. Rafael L. de Clairac.—Seis ovejas y un morueco, sección 12; seis ovejas y dos moruecos, 14; seis ovejas y dos moruecos, 14, cuatro yeguas, 4.

Lote 3.º D. Antonio Sánchez Gómez.—una yegua con rastra, sección 2; una yegua sin rastra, 3.

Lote 4.º D. Francisco Marcos.—Seis corderas y dos corderos, sección 17; seis ovejas y dos moruecos, 16.

Lote 5.º D. Sisenando Carabias.—Un toro del país, sección 22.

Lote 6.º D. Fulgencio Lozano.—Una yegua de silla, sin rastra, sección 3.

Lote 7.º D. Eustaquio Sánchez.—Una yegua con rastra, sección 2.

Lote 8.º D. Agapito Méndez.—Un potrero de silla, sección 9.

Plaza de Toros de Salamanca. Cinco grandes corridas los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre. Dia 11.-Se lidiarán de Salamanca: Rodolfo GAONA-Diego Mazquiarán FORTUNA-José Flores CAMARA

TEATRO MODERNO - Espectáculo de primer orden.

Compañía del teatro Eslava, de Madrid

Director: Gregorio Martínez Sierra.

Primera actriz, Catalina Bárcena. - Primer actor cómico, Ricardo Simó-Raso.

Hoy, martes, 10 de Septiembre, estreno de las obras

Madrigal.--En casa del anticuario.

La función dará principio a la hora anunciada en punto.—El día 18, debut de la gran compañía cómica lírica Loreto Prado-Chicote.

Lote 18. D. Juan Peña Rico.—Un caballo raza española, sección 1.

Lote 19. D. Daniel Martín Ramos.—Una potra de silla, sección 10.

Lote 20. D. Lorenzo García Polo.—Seis ovejas y dos moruecos de lana, sección 18; seis corderas y dos corderos, 19; seis cabras y un macho de leche, 31.

Lote 21. D. Juan Pedro García.—Dos vacas del país de trabajo, sección 24.

Lote 22. D. César Martín.—Ocho ovejas y carneros de lana, sección 18.

Lote 23. Hijos de D. Andrés Sánchez Coquilla.—Ocho ovejas y carneros merinas de lana, sección 12; ocho ovejas y carneros cruzados de lana, 20; ocho corderas y corderos cruzados de lana, 21; un toro del país, carne y trabajo, 22; una yegua española de silla, 2.

Lote 24. Sres. Hijos de Mirat.—Un toro holandés, lechero, sección 26; seis vacas holandesas, lecheras, 27; diez novillas holandesas, lecheras, 28.

Lote 25. D. Juan Ventura Díaz.—Un caballo español de silla, sección 1.

Lote 26. D. Matías Sánchez.—Un caballo español de silla, reproductor, sección 1; una yegua española de silla, sin rastra, 3; cuatro yeguas españolas de silla con rastra, 4.

Lote 27. D. Jesús Blanco.—Una potra, hija de semental del Estado.

Lote 28. D. Antonio Pérez Tabernero.—Un toro del país, un lote de corderas castellanas, sección 19; un lote de corderos colorados, 30; una yegua de silla, 3.

Lote 29. D. Graciliano Pérez Tabernero.—Yegua de silla, sin rastra, sección 3; potros de silla, sementales Estado, 9; potrancas de silla, sementales Estado, 10; yuntas de vacas, 24; lote de cabras, 31.

finura, como al célebre gobernador gaditano, de hacer que se cumpla una caída en desuso casi desde los tiempos de Maricastaña, por la cual los vecinos debían barrer yregar las aceras. ¡Completamente anacrónico! Pero armonizado con el alumbado supletorio, que se encomienda a la forzosa iniciativa individual en un sí sostenido y con tres pares de bemoles.

Lo que no quita para que el excelente Ayuntamiento sea el último en instalar las bombillas eléctricas. Sus edificios no las tienen aún. Esto es lógico y da alas a los caseros refractarios. Así vuelan por esas calles durante la noche, sombría tantos dueños de inmuebles y tantos ediles tapándose el tenue resplandor de las estrellas fijas y temporarias.

¿Cómo, pues, hacer los cálculos astronómicos por los cuales se viene en conocimiento del año y el mes en que vivimos? De esta manera, el mismo Gobierno ignora si abrirán las Cortes dentro de tres semanas ó de dos y media. No hay cosa con cosa en política ni en régimen municipal.

¿Y qué les parece a ustedes la innovación proyectada—volviendo a tema primero—, referente a que los tranvías penetren en los mercados, para evitar dos pasos de molestia al público, cuando muchos vecinos habitamos a dos kilómetros de esa circulante facilidad? Digan ustedes conmigo, por todo comunitario, frívolamente: ¡Cosas de Madrid!, con admiraciones.

Falol.

Peñaranda en fiestas

(Concluirá).

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas a las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico:

Altura barométrica, 686.41

Temperatura máxima, al sol, 32.4

Temperatura máxima a la sombra, 22.4

Temperatura mínima, 8.8

Termómetro seco, 15.0

Termómetro húmedo, 12.0

Viento, O. 2

Cielo, de nublado

Tiempo, variable.

MADRID AL DIA

Novedades urbanas

Se van a realizar bastantes obras en los mercados de los Mostenses y la Cebeda. Es decir, se realizarán si el arquitecto de la quinta sección no se duerme formulando los presupuestos y los estudios que para el asunto le ha encargado con la mayor urgencia nuestro benemérito alcalde. Las reformas a ejecutar son muchas y utilísimas. Pintado, chapado, restablecimiento de la circulación de las aguas pluviales por las columnas huecas, oficinas, evacuatorios, urinarios, cámaras frigoríficas, pavimentación, piscinas para lavar peces, tableros donde repose la caza muerta, refranqueo de las instalaciones, cantinas y metedura tranviaria. Todo por el aseo y para la comodidad.

Está muy bien; ya era hora. Quizás el arquitecto no se duerma y las obras empiecen demasiado pronto. Me explicaré; no voyan ustedes a considerarme como otro Unamuno a causa de mis paradojas, antinomias y antitesis; quiero decir que el señor alcalde está preparando el corral antes de tener cabras ó después de haberlas perdido. Cuando había viveres, las reformas de los mercados hubieran estado muy en su punto; mas ahora, que todo falta y no sabemos si seguirá faltando, aunque por las trazas parece que sí, las reformas huelgan ó van a ejecutarse demasiado pronto, como dije no sé si al principio ó al medio.

Vivimos extemporáneamente, sin atendernos a la cronología en sus relaciones con la necesidad. ¡Cuánto hace que se decretó el pan único por ser urgente esa medida igualitaria, y aquí no hay otro pan único sino el de quien atesora uno sólo en clase de pobre!

Las ordenanzas municipales son buenas, pero no se cumplen. Debían observarse en todo tiempo sin excepción. Y ahora le ha dado al Sr. Alcalde por la

Acaba de celebrarse el último número del programa y nos disponemos a escribir el resumen.

La dulzaina de Baltanás. Ha sido, sin duda, el festejo más agradable y más elogiado por todo el público que, agrupado junto al templo, escuchaba las notas vibrantes que arrancaban de los instrumentos, este tercio de músicos geniales que hacen hablar de Baltanás por sus dotes excelentes de afamados dulzaineros señores Adrián.

Si la comisión de festejos, que dicho sea de paso no ha sido pródiga en actos por no excederse del presupuesto, no hubiera traído más número que éste, sólo por el acierto de contratar tan renombrada dulzaina se ha hecho acreedor a que no la regateemos nuestro aplauso sincero.

Sirvan estas líneas de capítulo encomiástico y que no sea el último año que saboreemos las notables composiciones que interpretan maravillosamente los dulzaineros de Baltanás.

Cuando estas líneas van a luz, ya habrán escuchado los salmantinos alguna de sus audiciones, puesto que han sido invitados para dar una audición en Salamanca.

Los conciertos musicales. La banda de música que dirige don Antonio Rodríguez nos ha dado a conocer durante los días de feria un moderno repertorio musical que ha sido ejecutado con la afinación y el gusto acostumbrado por la misma.

Los fuegos artificiales. A la sesión de fuegos artificiales concurren mucho público, sobre todo de los pueblos limítrofes.

Las combinaciones pirotécnicas y el disparo de variadas bombas y voladores, estuvieron a cargo de una casa acreditada de Reus y fueron muy del agrado de los espectadores.

Las sesiones de cinematógrafo. El paseo del Campo de San Francisco se vio invadido de personas las dos noches de cine, y a pesar de lo desahuciable de la noche en que se celebró la segunda sesión, no dejaron de asistir inóstrastros.

Las películas que nos sirvió la empresa eléctrica peñarandana fueron muy bonitas, proporcionando un rato de solaz a los concurrentes.

El teatro. El viernes se despidió del público peñarandino, con «El pueblo dormido», la gran compañía cómica dramática, Bustamante-Dominguez.

Todas las funciones se han contado por llenos.

La labor de los artistas ha sido elogiada por la selecta concurrencia que ocupaba las localidades, mereciendo especial mención la primera actriz, doña Carmen Navarro; D.ª Carmen Bustamante, D. José Domínguez, y D. Pablo Rossi, que han cosechado justas y prolongadas ovaciones.

Muy bien en sus respectivos papeles la Sra. Díaz (Esperanza) y los señores Carbó (Ernesto), Marín (Arturo) y Sapeña (Castor). Los demás cumplieron su cometido.

Marcharon para Don Benito (Badajoz) y parece ser que en su excursión piensan visitar a Salamanca, donde estrenarán las obras de más éxito del teatro contemporáneo.

Los bailes de sociedad. A la salida de los toros, congregáronse en el elegante salón del Circolo de Peñaranda, las más distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad peñarandana y fueron obsequiadas por el Casino con un concierto musical, en el que un quinteto salmantino, dirigido por el profesor D. Luis Martín, amenizó la reunión, interpretando bellísimas

creaciones de los mejores músicos españoles, que fueron muy aplaudidas.

Por la noche, y por el mismo quinteto salmantino, tan conocido como aplaudido, se ejecutaron preciosos baillables, asistiendo a la reunión bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes, que bailaron hasta las primeras horas de la madrugada en el amplio salón profusamente iluminado.

En el Circolo Mercantil actuó el tercio peñarandino que tan acertadamente dirige D. Amador de Manuelez, y los socios y sus familias en número crecido inundaron el espacioso y elegante salón danzando hasta las cinco de la madrugada, con perfecto orden.

La feria de ganados. Ya dimos cuenta en nuestra anterior crónica de la animación que se presentó y a ello no hemos de añadir más que pasado el viernes fueron pocas las cabezas que había a la venta.

Los partidos de pelota. Este festejo siempre atrae a los hombres aficionados de la región y acudieron muchos a presenciar los dos grandes partidos.

El primer día jugó un equipo de manera de Ariba, contra otro de Cantaracillo, saliendo vencedores los de este último pueblo, entregándoseles el premio a los jugadores Germán Mulás González, Tomás Barcala Lozano y Francisco Sánchez y Sánchez.

El día 8 jugaron un partido, a setenta y dos tantos, los vencedores de Cantaracillo y otro equipo de Paradinás.

Triunfaron, en medio de la algazara de sus paisanos, los jugadores de Paradinás, Plácido González Martín, Miguel Franco Olivares, y Germán Gavilán Domínguez, que con sus «cien bastas» en el bolso y la alegría que proporciona el triunfo, salieron para su pueblo.

La mejor noticia. Durante las ferias no se ha registrado ningún suceso desagradable, habiéndose efectuado todos los bailes y festejos con el orden más completo, de lo que nos congratulamos.

M. Dueñas.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

SE ADJUDICA LA DOTE GOMEZ-ARIAS

LA EXPORTACION DE TRIGOS

A las siete y media comienza la sesión.

Preside el Sr. Iscar y asisten los concejales Sres. Clairac, Paradinás, Orea, Lucas, Viñuela, Riesco, Garrido, Peix, Santa Cecilia, Llopiz, Calama, Olivera, Mirat, Estefanía y Sánchez Pérez.

Se lee y es aprobada el acta de la última sesión.

ORDEN DEL DIA

Asuntos varios.

Quedó sobre la mesa el expediente proponiendo el arrendamiento del servicio de limpieza.

El Ayuntamiento queda enterado de la comunicación Ibero-Americana, solicitando su cooperación para la celebración de la Fiesta de la Raza.

Se aprueban las cuentas de la tahona municipal, correspondientes de Abril a Agosto pasado.

D. Tomás Salas, administrador de la tahona municipal, pide aumento de sueldo.

La comisión informa en el sentido de ser este asunto de la competencia del Alcalde y de la comisión de la tahona.

Pide también el Sr. Salas que se le considere como empleado municipal.

Y a esto la comisión dice que no puede acceder, por oponerse a ello el reglamento interior de la Corporación.

Se aprueba el dictamen.

La dote Gómez-Arias. Se da cuenta de las instancias presentadas aspirando a la dote Gómez-Arias.

Las solicitantes son tres señoritas. En votación nominal se procede a la adjudicación de la dote.

Obtienen votos: Srta. Rosa Fraite Peña, 10. Srta. Aurelia Escalante, 9.

Como para la adjudicación definitiva de esta dote no se precisa mayoría absoluta de votos del número de concejales que tomen parte en la votación, queda adjudicada la dote a la señorita Rosa Fraite.

Otros asuntos. Queda de nuevo oído el asunto sobre la mesa la instancia de D. Elías P. de la Fuente, para reconstruir su taller de carpintería.

D. José Pisot solicita permiso para instalar en la plazuela del Corrijo ó en otra cualquiera, un pabellón para exhibir «La mujer enterrada viva».

Se desecha la instancia y el Ayuntamiento se ratifica en su acuerdo de que se instalen las casetas en la Alamedilla.

A. D. Nazario López Sánchez se le concede empadronamiento.

D. Isidro Borrego, contratista de la carne de los toros de feria, solicita autorización para dar salida a parte de esa carne fuera del término municipal.

Se accede, después de breve debate, autorizar a la Alcaldía para intervenir en este asunto.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes actual, importante pesetas 109.590.36.

La comisión de Saneamiento informó en los escritos presentados por la Sociedad de Aguas y Saneamiento.

La comisión determina la obligación ineludible en que dicha sociedad está de acudir a la subasta de las obras de desviación de aguas, y al no acudir a la primera subasta celebrada, ha faltado la sociedad al contrato.

Después de rechazar las consideraciones que la sociedad hace, la comisión propone la fórmula de avenencia de que la sociedad acuda a la segunda subasta con arreglo al pliego de condiciones ya publicado y prestación de la oportuna fianza.

Se aprueba el informe.

La exportación de trigos. El Sr. Iscar da cuenta al Ayuntamiento

De Ledesma

El 5 del corriente se celebró en la dehesa de Torneros la tradicional romería de la Peña del Castillo, y a pesar de la abundante lluvia que cayó durante todo el día, la concurrencia fue numerosa, tanto a la fiesta religiosa como a la corrida de vacas que tuvo lugar en la tarde de dicho día. La plaza presentaba un aspecto pintoresco, según nos informan, hallándose totalmente ocupadas todas las localidades. Se lidiaron seis bravísimas vacas de la ganadería de D. Antonio Luis Encinas, vecino de Gejuelo del Barro, por las cuadrillas de Bonifacio Encinas y Román Peñaña (a) El Pasmao, cuya labor mereció repetidas y muy justas ovaciones que se hicieron extensivas al ganadero por las excelentes condiciones de bravura y presentación de las vacas lidiadas. Como en años anteriores menudearon las comidas y meriendas campestres y las sendas votas de peleon, dando así un bonito espectáculo a los que aseguran en serio que en España existe actualmente un hondo é insoluble problema llamado de las subsistencias.

Durante los pasados días han estado entre nosotros, en viaje de novios, D. Antonio Alonso y su distinguida esposa, D.ª Julia Sánchez Beato, maestros de la ciudad de Astorga; y D. Santiago Sánchez de Terrones; D. Gaspar Alba y la bella y simpática Srta. Carmen Santiago, hija de la maestra de Béjar, D.ª Rita Sánchez, que ejerció su ministerio en esta localidad hasta hace tres años.

Ha salido para la Sierra, nuestro buen amigo el joven abogado, D. Luis Rodríguez Martín, y han llegado a esta villa el dignísimo juez de instrucción del partido, D. Romualdo Hernández Serrano, con su distinguida señora é hijos, madre y padre político.—El corresponsal.

M. Dueñas.

MARGARITA XIRGU

gloria de la escena española, sin rival en la alta comedia y en el drama. Entusiasmo de los públicos

Teatro Liceo. HOY, MARTES, 10 ESTRENO EL DRAGON DE FUEGO

no repetirá ninguna de las obras que tiene anunciadas en sus listas de abono: ¡Única en España!

MARGARITA XIRGU

das por los niños de coro, bajo la dirección del señor maestro de la capilla de música de dicha Basílica.

De la guerra

Continúa el avance aliado en todo el frente de batalla.

El de los franceses fué ayer de ocho kilómetros de profundidad en la región del Somme, habiendo franqueado el canal de San Quintín, que los coloca en condiciones ventajosísimas para la ocupación de esta plaza. También ocuparon la línea general de Norte a Sur. Del Somme al Oise, el avance francés ha sido también muy considerable. Ocuparon doce pueblos y llegaron a menos de cinco kilómetros de Hem.

Los ingleses han atravesado el Somme al sur de Peronne, tomando Ping y estableciéndose en la antigua línea alemana al este de Neuve Chapelle.

Cosecheros y exportadores de vinos.

Se venden cien bocoyes de 550 a 600 litros de cabida, y otros cincuenta, de 400 litros, largos y estrechos, con el fin de que pasen bien por las puertas; todos de roble. En Salamanca, Arzabal del Puente, número 9, informarán.

Se vende una casa en la calle del Lucero.

Se vende número 7, y muebles. En la misma informarán.

Ama de cría.

Se necesita para criar en casa, de los padres ó en su casa. Informarán en Aldearrubia, Tadea de Dios.

Farmacéutico.

En la de D. Pablo B. de Heredia, en Salamanca, se necesita un practicante, para segundo, con buenas referencias.

Se venden tres vacas holandesas, dos paridas en el mes de Agosto y una que pare a primeros de Septiembre.

Para tratar, con su dueño, Luis Caballero, en Rollán.

La Reina.

GRAN HOSPEDAJE. Se admiten pupilos en todas condiciones. Plazuela de la Reina, 2 y 4. n.º 50.

Maquinista.

práctico en motores de gas, se necesita; preferido si entiende de molinera. Para informes, Fuentes Hermanos, en Cantalpedra ó Villavieja de Yeltes.

Se arrienda una yugada de tierras situadas en la socampaca de esta ciudad y a la que forma parte el conocido con el nombre de «Prado Rico».

Para el arriendo con D. Florencio Marco y Martín, Calle García-Barrado, letra A.

Hortelano-jardinero.

Se necesita uno práctico y con buenas referencias en la finca llamada Palacio de los Villalones. Pueden dirigirse a don Juan Mirat, en Salamanca, ó a D. Ramón Alonso, en mencionada finca.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

Montañera.

Se arrienda la dehesa de Dos Encinas, sita en el término de Aldehuéla de Yeltes, capaz para cebar 80 cerdos. Para informes, el montañero de dicha dehesa, ó en la librería de Nández, Rúa, 25.

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, n.ºs. 10 y 12 SALAMANCA

Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Maderas para la construcción de obras. Cal, yeso, cemento, azulejos, mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosa, teja plana, rasilla, ladrillo fino y grueso. Carbones minerales, cok, antracitas, brezo y cisco.

Servicio a domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos sin competencia.

Hospedaje, café y restaurant

PARIS

PRIOR NUMEROS 9 y 11

Casa CHAPADO

(Dueño que fué del Hotel Pasaje)

Menú variado diariamente.

Almuerzos y comidas a precios económicos. Se sirven bodas y banquetes.

GASOLINA

Puede sustituirla con el mejor de los substitutos conocidos. Este ha obtenido el primer premio en la carrera concurso de regularidad y consumo mínimo en el Circuito Galapagar, organizado el 24 de Ma. Este substituto patentado lo facilita

Plácido Hernández

Lonja de la Cárcel, 2—SALAMANCA

Restaurant Fornos

EL MAS FAVORECIDO

Pesca fina

Seleto menú.

Servicio inmejorable.

Castejón y Santauraria, y los señores Puentes, Cabré, Rivero, Lucio y demás intérpretes del bellissimo drama.

La obra fué representada con toda propiedad y con todo lujo. Las decoraciones de Amalio Fernández, dignas de su firma. El vestuario y atrezzo muy de su época y ricos en detalles.

La entrada fué un lleno completo. «Santa Juana de Castilla» obtuvo el triunfal éxito que se esperaba. Para hoy: «El dragón de fuego» (estreno).

EN EL MODERNO

«A campo traviesa». El exquisito autor de «El tonel de Diógenes», poco conocido por nuestro público, no obstante ser una personalidad fuerte y destacada en nuestro moderno marco literario, triunfó anoche clamorosamente con su primorosa novela teatral cuyo título encabeza estas líneas.

Felipe Sassone, que trajo de su tierra pampera el fresco zumo del ideal americano y bebió en Montmatre el ajeno berlimano al través de las crudezas tristes y sucias de Zola, se ha renovado profundamente en el solar matriz de su raza peruana.

Hasta tal punto, que desde «El intérprete de Hamlet», hasta «La espuma de Afrodita», pasando por toda su producción literaria de novelas, vibra en su ansiedad terrible de luchador enamorado una gama de matices distintos y antagonicos en cada nueva promesa de su intelecto agudo.

Comenzó riñendo una fervorosa admiración zolesca, que va insensiblemente apagándose para quemar sus incensos en las aras flaubertianas, y terminando en un sentido criticista, amargo y agri dulce, que ofende y cautiva, que araña y acaricia, como este «A campo traviesa» que levanta las ascuas sentimentales, removiéndolas en el corazón que todos llevamos para amar y sentir.

«A campo traviesa» ya no es la fácil y alegre frivolidad que entretiene y cautiva sin el escozor del ahínco en el cerebro ó en el alma. Es un aguijón profundo, hecho con levadura de la vida que punza y nos inquieta con sus bellísimos pasajes, con sus gritos de himno triunfal y amoroso, y que levanta nuestro orgullo de españoles al batir sonoro de un canto americano que nos trae las más dulces remembranzas de las hijas hispanas.

Estamos en una casa señorial, de prócer estirpe española, cuando el telón se levanta para dejar oír la primorosa estrofa del acto primero.

D. Juan Hidalgo pudiera decirse que resume las virtudes ejemplares de la raza. Caballero, noble, arrogante y activo, mantiene el prestigio de su nombre con una serena presencia de hidalgo. Casó en su mocedad con una mujer de su temple, que al apagar su vida dejó como capullo de su rosa de amor á una hija sentimental y blanda, heredera del pristino decoro y de la rectitud moral de la madre difunta.

Cuando el autor descubre el telón para mostrarnos la intimidad del hogar de D. Juan, éste, viejo ya y achacoso, no obstante sus pulidas barbas de plata, ha contraído segundas nupcias con Elisa Elisa, procaz y depravada, se rie cínicamente del pudor del viejo, enamoriándose de un poeta chirle que la seduce con el sonsonete de sus versos y las lencitadas de su fama. Y en aquella soledad glacial y absurda, el corazón de la hija, de Isabel, se va moldeando acorralado por un ambiente de infamias, de traiciones y de burlas.

«Cómo ha de congeniar con la madrastra malquista? Roza en ellas el sentimiento de la muerte que ofende á la sustituta y lastima el recuerdo de la sustituida. D. Juan Hidalgo, optimista y genial, goza placidamente de aquella felicidad artificiosa y apuntalada. Y he aquí que Enrique Artega tropieza en este sendero humano con Isabel. Enrique Artega, mozo argentino, fuerte y rumboso, que vino de sus pampas á paladar el cretino festín de la vieja Europa, lamentablemente vendida como una mercancía á la plata riente de América triunfal, necesita casarse con una española.

Disipada su fortuna en sus correrías londinenses, en sus bacanales del Barrio Latino, su abuela, la marquesa de las Águilas Blancas, concede un aval tentador para su juventud jaranera. Su señora abuela, española de claro abolengo, promete dotarle con una pingüe fortuna si liga su apellido á una hija de España. Isabel puede solucionar la proposición halagüeña.

Y Enrique Artega, aliado con la pobreza pecuniaria de D. Juan Hidalgo, intenta su empresa. El mozo pampero encuentra, además, otro medio ofensivo y eficaz y definitivo.

Y es... Elisa, encenagada con Roberto, es sorprendida en una escena confidencial por Isabel. Naturalmente que el fondo de odios comprimidos en su madrastra é hija estalla violento y agresivo al aparecer diáfana la traición descarada.

Isabel, rendida, acobardada por aquella cadena de infamias, opta, para poner paz en el corazón del viejo hidalgo, por aceptar el contrato de compra que Enrique Artega propone.

Y el matrimonio surge inesperadamente en un vacío trágico de amor y de cariño.

Estamos en el acto segundo. El pampero, dominado por su fiebre de bacanales y con plata fresca que la abuela mandó en virtud de su gratitud por el enlace, prosigue sus orgías escandalosas. Una barrera de indiferencia y de secos contrastes se levanta ante la vida de los esposos.

Isabel, solitaria y desmayada, puede decir que tiene un deber sin correlativo de obligación. En esto una escena brusca corta su calvario, agudizándolo. Es un caso doloroso que la impulsa á declarar á su padre la triste verdad de su vida truncada.

Elisa le traiciona y el crimen moral brota arrollador para romperse con un ataque que priva al viejo caballero de vengar su desgracia.

El acto tercero resume y brocha con un verso lindo el poema. Enrique vuelve de la vida sediento de ansiedad. Quiere amar, tiene sed de amar y acude al refugio heroico de la mujer abnegada que le aguardó sumisa durante su calentura de disipaciones.

Es América, que cansada de sus forreos de ti á ti, siente la añoranza sentimental.

Y el abrazo tierno sella el consorcio de España con el gaucho amoroso que tiene sus brazos hercúleos para apretar contra el corazón.

He aquí el poema de Sassone. Poema que tiene toda la luminosidad de una estampa de Monet. Son versos jocosos y densos, que engarzan en sus corollos de oro agudezas y pensamientos que cautivan y emocionan. Dígalo ese retazo de la obra, cincelado de gloria, que parece un grito triunfal y que resume la carta de la marquesa de las Águilas Blancas. Retazo tan emotivo que queremos copiarlo.

Dice así: D. Juan.—Queridísimo nieto... Enrique.—Pase no más... á la otra, á la otra. Enrique.—Ahí no más... D. Juan.—Si quieres llenar de ventura mis años postreros... Enrique.—¡Mis años postreros! ¡Macanudo, ché! Ya me callo, siga, ya me callo... D. Juan.—Bueno: ¡Si quieres llenar de ventura mis años postreros, cástate con una española y haz que retoñe por ti una flor nueva en el viejo tronco de tu noble raza! Mejor si fuere una madrileña como yo... Enrique.—¿No ve?... D. Juan.—Como todos mis ascendientes, una marquesa castiza, maja y goyesca, la dulce compañerita que escogerás; pero, si no puedes ser de Madrid, no importa, con tal de que sea de España... Enrique.—Siga, no más, viejo. Ahora desfilan todas las mujeres españolas, siga, no más... Está lindo, lindo, lindo, siga... D. Juan.—Una castellana de roble, sobria y austera, celosa de su hermosura; una levantina tostada por el sol mediterráneo, lleno de los aromas de nuestro Mediterráneo latino y armonioso. Enrique.—¿No ve? Ya van saliendo... D. Juan.—Una aragonesa franca, brava, vibrante y alegre como la jota popular, una gallega ó una asturiana que te fale con los mimosos acentos de nuestra gaita montañesa; una andaluza... Enrique.—Ahora... D. Juan.—Una andaluza toda perfumada de azahares, de canela y de clavo, de nardos y de sal marina, melancólica como una árabe y dulce como una copla, una catalana fina que habla como un halago la lengua de Raimundo Lulio y de Mosen Cinte Ver, ó una bizaina, ó una navarra, de donde fuere; española de mi noble tierra que te desgracia lamentemente, aún no sabes sentir.

Enrique.—Ahí está, literataza... Mi abuela no más... D. Juan.—Cástate, nieto mío, y cuando me traigas á la que lleve tu nombre y con ella un retazo de nuestra raza, yo he de pagarte á peso de oro el regalo, porque me traerás un pedazo de España con sangre mía, un pedazo de mi España, la noble, la gloriosa, la hidalga, que desde hace 50 años no calla ni carne española con el bello dorado é incomparable de su sol... La compañía del Sr. Martínez Sierra hizo anoche un alarde de aciertos indefinibles. Yo no puedo expresar, sería imposible, cómo Catalina Bárcena culminó interpretando el papel de Isabel. Hubo en su labor matices finísimos, exquisitos, demujer genial, que se escapan á toda ponderación. Aquel desvío, aquella escena de la sorpresa del primer acto, la emoción del abrazo postrero, todo fué un reguero de luz bordado sobre un broche de insuperables agudizaciones artísticas.

La Sra. Peñaranda, Almarche, señora Sanz y Srta. Garcés, admirables de perfección en su trabajo de conjunto. El Sr. de la Vega dibujó el papel de D. Juan imponderablemente, con sobriedad de línea, con estudio detallado de temperamento, destacándose en la escena con su fácil ostentosis de actor prestigioso. El Sr. Hernández... El público sancionó anoche su trabajo con estruendosas ovaciones.

No es posible interpretar un papel tan difícil de concepción con una maestría semejante; y aunque el Sr. Hernández es argentino, no por eso desmerece su colosal matización del acento americano y macanudo. El Sr. Hernández alcanzó anoche un triunfo clamoroso, entusiasta, definitivo.

Aguirre, sencillamente colosal en el tipo de gaucho. El Sr. Septuveda, irreprochable en el delicioso tipo de Vistabella. Los restantes, muy bien. La escena servida con un gusto pocas veces visto. El lujo y el confort de la presentación acrecienta á cualquier empresario.

Y ahora, Sr. Corona, un ruego. «A MOTORISTAS AUTOMOVILISTAS!!!

El mejor sustitutivo de la gasolina y más económico, es el ALCOHOL RECTIFICADO de 96 grados (á la base de benzol). Sin más drogas ni mezclas perjudiciales. Depósito: Rodríguez Hermanos, paseo de la Estación.

Anunciamos una gran baja en el precio. No comprar sin consultar antes esta casa. 25-5

Para colegiales. VASOS, CUBIERTOS, ESTUCHES DE ASEO

Jesús Rodríguez López PLAZA MAYOR, NUMERO 34

Francisco Martín VAZQUEZ-Rodolfo GAONA-Julian Saiz SALERI II-Diego Mazquiarán FORTUNA

campo atraviesa» debe ser visto por todo Salamanca.

Es un deber patriótico de españoles el que debemos para ese canto agusto hispano-americano. Y como mucho público no puede acudir á sesión ordinaria, no sería posible organizar un vermouth para dar tan hermosísima obra? En usted confiamos.

Para hoy: «Madrigal» (estreno) y «En casa del anticuario» (estreno).

EN BRETON

Las funciones de anoche. A las siete se pusieron en escena las zarzuelas «El puño de rosas» y «El maestro Campanario», siendo desempeñados los papeles de ellas por las mismas partes que el día anterior, que, como es consiguiente, los interpretaron á la perfección y merecieron aplausos.

Por la noche se representaron la comedia lírica «La chicharra» y «Lola Montes». Se distinguieron en la primera la señora Daina (N.), las Srtas. García, Daina (C) y los señores Abolaña, Videgain, Blanca y Arias.

En la segunda estuvieron muy bien la Srta. Salas y Villanueva y los señores Abolaña, Arias, Videgain, Blanca y demás principales partes en sus respectivos papeles.

Los coros cumplieron acertadamente y lo mismo la orquesta. Hubo mejor entrada en la primera sección que en la segunda, siendo en ambas bastante buena.

Funciones para hoy: á las siete, «La chicharra» y «Lola Montes», y á las diez, «El niño judío».

Mercados de cereales

POR CORREO Cantalapiedra, 8. Trigo, á 86 y 112 las 94 libras. Centeno, de 66 á 67 las 92 libras. Cebada, de 50 á 50 y 1/2 la fanega. Algarrobas, de 81 á 82. Harina, á 29 y 1/2 reales arroba. Compras, retradas. Tiempo, nublado.

Noticias.

Mañana, miércoles, se abrirá la matrícula de las escuelas elementales gratuitas del Colegio Salesiano de María Auxiliadora.

Horas de despacho: mañana, de diez á doce; tarde, de cinco á siete. Para ser admitido, es condición indispensable presentar el certificado de vacunación reciente, según las últimas disposiciones del excelentísimo Ayuntamiento.

Los que ingresen por primera vez deben presentar, además, un certificado de bautismo del propio párroco.

Ortopédico en Salamanca. El afamado y antiguo ortopédico de Barcelona, D. José A. Franco, exayudante del Instituto de Berna (Suiza), recibirá visitas los días 13, 14 de Septiembre en el Hotel Terminus, á cuantos padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (geni-vulgu), de los pies, (varus y quinus), coxalgias, pie plano, de oro, etc., etc. Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación. Corsé ortopédico moderno, sistema Cabott, para corregir las desviaciones de espinazo y mal vertebral de Patt.

Braguero ideal Washington (la última creación mecánica), que por su absoluta comodidad y especiales mecanismos, cura en la mayoría de los casos las hernias más crónicas y contiene siempre las más rebeldes y vicidas. Braguero Sany, adoptado reglamentariamente hoy por los ejércitos extranjeros en campaña. Desde cuarenta pesetas uno. Consulta el 13 y 14 de Septiembre, en el Hotel Terminus, Salamanca. 10, 11, 12 y 13.

PELUQUERIA DE SANTIAGO PÉREZ

montada con todos los adelantos modernos. Pelucas, crepé y toda clase de postizos para señora. Plaza Mayor, 5, pral.

PIANOS!

La casa De-Bernardi ha recibido una gran remesa de pianos y pianolas, directamente de las mejores fábricas nacionales y americanas. Las selectas marcas Chassaing-Freres, Concertal, Bernstein Wolf, Kriemann, Cüssó S. F. H. A., Fischer, Kohler, Hampbell, Lessig y Hoffmann, á precios sin competencia y con garantías. Pianos de ocasión, cambios y alquileres. Calle de Zamora, 35 (almacén de música). Salamanca. 20-13.

Llamaron anoche poderosamente la atención del público, los dulzaineros Segundo Adrián é Hijos, que tocaron admirablemente la quinzaina en el templo de la Plaza, y que tanto éxito han tenido en P.ñaranda.

Hoy los dulzaineros tocarán por las calles de la población y repetirán sus audiciones en el templo.

FRUCHAMPÁN Refrescante ideal. Saludable tónico. No contiene alcohol. Recomendado por las Ciencias Médicas. Fabricado en LA ESPUMA AZUL. Gran Fábrica de Bebidas Gaseosas. Sánchez-Ruano, 28, Salamanca. h. 30 Sept.

NOVELTY Gran Café Restaurant y Repostería Helados para hoy: Pifa, mantecado, leche y limón. Grandes y elegantes comedores.—Servicio esmerado. Cubiertos desde tres pesetas en adelante. Se sirven bodas, banquetes y lunches. HAY LANGOSTA El día 23, según acuerdo del claustro de profesores de la Facultad de Derecho, darán principio los exámenes, y en la Normal de Maestros lo mismo los de ingreso que los de carrera, el 16 á las nueve de la mañana.

Mañana, á las cinco y media de la tarde, celebrará sesión en segunda convocatoria la Cámara de Comercio.

MEDICO OCULISTA DOCTOR JOSE GOMEZ DIEZ Plaza Mayor, núm. 1 CONSULTA DIARIA DE 11 A Y DE 3 A 5. El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo.—Jesús, 7, Salamanca.—Consulta: de nueve á 11, mañana, y de cuatro á nueve, tarde.

Afinación de pianos. Juan Clouzet, afinador muy renombrado en toda España y representante general de la gran fábrica de pianos de Luis Piazza, de Sevilla, tiene el gusto de participar á su clientela y á los que deseen afinar su piano, que permanecerá algunos días en esta ciudad.

Se reciben los avisos en el Terminus (Hotel). Enfermedades de garganta, nariz y oídos. Dr. Antonio Domínguez Dr. Riesco, 38, pral.—Consulta: de diez á una.

MATIAS LUENA *** Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones. Nacimientos: Lucio Mier Gil é Isabel Carbonero Arroyo.

Ortopédico Franco visitará, en el Hotel Terminus, los días 13 y 14 de Septiembre próximo. 10-14

Jarabe reconstituyente de P. Catalá á base de cal é hierro es mejor que la emulsión. Se vende en todas las farmacias. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DR. INFANTE Doctor Riesco, 58, duplicado.

Dependiente de Farmacia. Se precisa un laborioso, para la botica de D. Isidoro de Dios, Flores de Avila. Dirigirse solicitando á D. Francisco Dios, Peñaranda de Braconero. 8-1

Se vende tartana legítima valenciana, entera ganchada ó sola, y un carro de mula con toldo y visera. Para tratar con su dueño, Corriño, 12, restaurant. 8-1

Se vende el molino harinero de Espino de la Orbadá, que tiene dos piedras movidas por agua y dos por vapor, ceado, limpia y todos los accesorios. El edificio contiene además casa, corrales, patera y adyacente una alameda. Para tratar con Eulogio Martín, de referido pueblo. 8-1

Se vende la casa número 8 de la calle de Arriba. Para tratar con su dueño en la misma calle número 32. 15-4-1

Ama de cría. Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar en, calle de los Mártires, 4. 8-1

Subasta de bellotera. Se verificará la de Castellanos de la Caña el día 24 de Septiembre de 1913, á las doce en punto de la mañana, en la notaría del Sr. D. José de Prada, Rúa, núm. 48, Salamanca. En la misma notaría se halla expuesto al público el pliego de condiciones. La subasta se hará por proposiciones firmadas con nombre y domicilio en pliegos cerrados, que se abrirán en dicho acto y se recibirán hasta una hora antes de empezar la subasta en la misma notaría del Sr. Prada y en la portería del señor Marqués de Castellanos, calle de San Pablo, Salamanca. 8-1

Plaza vacante. Importante Sociedad de exportación necesita nombrar un delegado general para toda la provincia de Salamanca. Sueldo fijo 400 pesetas mensuales, más 10 por 100 de comisión en todas las operaciones. Preciso persona activa y que ponga en garantía 30.000 pesetas en acciones de la sociedad, cuyos intereses (dividendos crecidos) percibirá aparte. Las solicitudes dirigidas á Sr. Inspector general de la sociedad, apartado de Correos 786, Madrid. 8-1

GRAN ZAPATERIA "LA BOTA DE ORO," ELEGANCIA Y BUEN GUSTO... PRIMERA CASA EN CALZADO A LA MEDIDA... EL GALLO Grandes modelos en calzado de invierno y verano. SECCION ESPECIAL EN CALZADO DE LUJO DOCTOR RIESCO, NUM, 1 :: SALAMANCA m. y v.

ZOTAL Gran desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas. Cura las enfermedades del ganado, viñas, plantas. JABON ZOTAL Evita las enfermedades de la piel. Suaviza y purifica el cutis. Venta en farmacias y droguerías m. y v.

Abonos de la Sociedad General DE INDUSTRIA Y COMERCIO MADRID - VILLANUEVA, II :: Abonos minerales y orgánicos :: Mignel García González-Piedra - Almacén de maderas, Salamanca. m. y v. - 90-48

COCHES DE ALQUILER á todos los puntos y á las horas de los trenes. VIUDA DE PEDRO GONZALEZ (Cochera) PLAZUELA DE SANTA EULALIA, 2.—SALAMANCA 8-4

SE HA TRASLADADO LA Librería Religiosa DE ANTONIO GARCIA, A LA PLAZA MAYOR, NUMERO 23. — (Junto al Estanco).

ENFERMOS DE LOS OJOS! OIDEO Gran producto italiano de fama mundial. Victoriosamente proclamado el mejor regenerador, vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienes). A los pocos días desaparece toda debilidad visual y el cansancio de los ojos, lacrimo, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de los lentes y proporcionando envidiable vista aun á los septuagenarios. No más miopes, presbítos ni vistas débiles. Un pequeño frasco ensayo (para experimentar), pesetas 3,75. Pedir en seguida interesante opúsculo GRATIS á Sucesores Bernardi y Compañía, Ferraz, 13, Madrid, ó á la farmacia Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca. m. y s.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Salamanca Domicilio: Calle Zamora, número 27 Horas de oficinas: Los días laborables de nueve y media á una de la mañana y de tres á cinco de la tarde Los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre, de nueve á once de la mañana Principales operaciones que practica: Imposiciones en la Caja de Ahorros con interés de 3 por 100. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5 por 100 (exentos del impuesto de derechos reales). Idem con garantía personal al 5 por 100. Alquiler á domicilio de pequeñas huchas para el ahorro. Empeños de ahijadas y ropas. Los impositores que lo deseen pueden visitar el Establecimiento los días 11, 12 y 13 de Septiembre, de once á doce de la mañana. Se sostiene con gusto correspondencia respecto á los beneficios y facilidades que proporciona este benéfico Establecimiento á sus clientes é impositores. Presidente, D. Santiago Flores.—Vicepresidente, D. Matías Blanco Cobaleda.—Secretario, D. Cándido García Barrado.—Administrador, D. Francisco Bernis. Esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad fué fundada el año 1881. La historia de sus esfuerzos y de sus éxitos puede resumirse por estos datos. El capital depositado por los impositores era en 31 de Diciembre, en pesetas:

1881	65.010	1889	193.039	1897	429.320	1905	1.075.184	1913	1.926.004
1882	65.259	1890	236.914	1898	484.431	1906	1.152.239	1914	2.111.725
1883	80.696	1891	248.357	1899	575.435	1907	1.293.708	1915	2.259.915
1884	124.925	1892	269.340	1900	741.301	1908	1.437.103	1916	2.493.825
1885	125.800	1893	303.514	1901	790.626	1909	1.557.623	1917	2.660.287
1886	110.609	1894	351.136	1902	849.259	1910	1.599.402		
1887	125.842	1895	397.573	1903	942.972	1911	1.624.081		
1888	198.898	1896	398.087	1904	1.039.554	1912	1.737.899		

Las carteras abiertas alcanzan la cifra de doce mil ochocientas y excede con mucho este número el de las personas interesadas en las operaciones todas de esta venerable Institución. Es el verdadero Banco del pueblo, que ha pagado en sus 38 años de existencia á sus impositores una cantidad considerable, ha prestado á comerciantes, industriales, agricultores y ganaderos los recursos con que se llevaron á cabo los progresos de nuestra Economía Salentina, ha creado una saneadísima cartera de valores y todavía ha podido formar un capital propio y un fondo de reserva que la colocan entre las mejor organizadas de nues ro país. Desde que fué fundada ha trabajado entre sus impositores y para sus impositores, con lo que es evidente que el ahorro salmantino no sale de Salamanca para ser administrado por personas lejanas y desconocidas: la inspección de sus operaciones por el Consejo de Administración es estricta y constante; la publicidad de sus operaciones es tan amplia como pudiera desearse. Sea usted uno de los partícipes de esta bella Institución, que admite imposiciones desde una peseta

Plaza de Toros de Salamanca Ferib de 1913.

Cinco grandes corridas Día 13-OCHO tolos días 14, 15, 16 y 17 ros cuatro de la tarde Septiembre, ó o ganaderías de JUAN SANCHEZ de Carreos y cuatro de la de D. ANDRÉS SANCHEZ, de Benabarra ESPADAS

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera).

Madrid - Provincias - Extranjero.

SE RENUEVA LA GRAN OFENSIVA DE FOCH

Los ingleses están á las puertas de San Quintín Los grandes combates de ayer.

Comunicados oficiales.-Progresos de las tropas francesas. Pueblos y posiciones conquistadas. Los aliados avanzan hasta cuatro millas antes de San Quintín.-Los alemanes en la línea Cambay-San Quintín-La Fére. Batalla naval en el mar del Norte.-Referencias de los almirantazgos.-El enigma ruso. Sublevación de los campesinos.-Marchan hacia Petrogrado.-Represalias sangrientas.-De Madrid. Información de provincias.

Conferencias de las 5, 6 y 7 mañana
Madrid, 10.

LA GUERRA

El comunicado francés.

Más progresos y numerosos pueblos conquistados.

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

Los franceses han realizado nuevos progresos durante la jornada de hoy, en distintos puntos del frente.

Al Norte del Somme han tomado los pueblos de Etreillers y Roup.

Al otro lado del canal Crozat los franceses se han adueñado de Grand, Seracourt, Clastres de Montescourt, Licerolles y Remigny.

Los elementos avanzados ocupan la cota 103, al sur de Cotesbourt, la estación de Lasingny-le-Grand y la cota 117.

Al norte del Oise, los franceses han tomado un fuerte de diez bosques, situados al noroeste de la Granja Caulles y la Granja Roja.

Al sur del Oise conquistaron una fábrica de ladrillos y la estación de Servais.

Además, los franceses han ensanchado sus posiciones en la región norte de Laffaux, así como entre el Aisne y el Vesle, en la región de Glennes.

El comunicado americano dice que en el Woevre una patrulla enemiga, que atacó á uno de nuestros puestos avanzados, fué rechazada, siendo tranquila la jornada en el resto del frente.

El comunicado inglés.

Brillante ataque. A tres millas de San Quintín.

Comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada:

Una patrulla de reconocimiento enemiga fué rechazada victoriosamente al Norte de Arleux en Gobelle, Noroeste de Arras.

Con excepción de una intensa actividad por parte de ambas artillerías en diversos puntos, particularmente en las proximidades de la carretera de Arras-Cambay y canal de La Bassée, y sector de Iprés, no hay nada nuevo que mencionar.

Noticias posteriores del frente británico dicen, que esta mañana atacaron contra la plaza de Gouzeaucourt, á una milla de la línea de Hindenburg, las tropas británicas, llegando á ocupar el extremo occidental del pueblo y el punto extremo del Norte de Epehy.

Dícese que las patrullas han atravesado ya el pueblo y penetrado también en Vendelles-Vermand, que es un pueblo bastante grande.

En la carretera de Amiens á San Quintín, al forzar el canal Crozat, los franceses han realizado un importante avance, encontrándose á menos de cuatro millas de San Quintín.

Esta localidad se ve además amenazada por la toma de Vermand.

El canal de Crozat, que tiene diez y seis millas de longitud, los franceses lo han atravesado virtualmente en toda su extensión.

Como es natural, los avances en la región de Cambay, San Quintín y La Fére, han cesado al establecerse los alemanes en las antiguas trincheras, donde pueden defenderse mejor.

Además, ahora, se ven protegidos por las defensas de artillería de la línea de Sigfredo, que es el sector medio de la línea de Hindenburg.

Sin embargo, patrullas de la caballería francesa, han continuado avanzando, hasta la in-

mediata proximidad de La Fére, señalándose incendios en la retaguardia de las líneas alemanas de Douai y su torno de Cambay.

El comunicado austriaco.

Actividad aérea. La guerra en Palestina.-Ataques rechazados

Comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro, recibido esta madrugada:

En el frente italiano bastante actividad aérea

En los demás frentes no ha cambiado la situación.

El comunicado turco participa que en Palestina se denotó limitada actividad por parte de las patrullas en ambas partes del litoral, y en diversos puntos del frente Oeste de la carretera de Jerusalén á Habel.

Rechazamos varios reconocimientos enemigos, causándoles considerables bajas.

Avanzamos por el valle del Jordán hasta cerca de la cabeza del puente.

Dispersamos á los destacamentos adversarios, infiriéndoles importantes pérdidas.

Igualmente rechazamos los ataques de los rebeldes ejecutados al Sur de Mahan.

En Oriente, cerca de Karatichemen, á 85 kilómetros de Fabris, rechazamos fuertes contingentes de tropas enemigas, persiguiéndolas en dirección á Mijara.

En el resto del frente, tranquilidad completa.

El comunicado alemán.

Se renuevan los ataques y fracasan. En el frente italiano

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

A ambos lados de la carretera de Peronne á Cambay, fracasaron completamente los renovados ataques de los británicos.

En los demás sectores no se señaló ningún suceso que merezca consignarse.

En el frente italiano, y en el monte Pértica, fueron rechazados, por nuestro fuego, ayer por la mañana temprano, distintos ataques de las tropas italianas.

El enemigo experimentó enormes pérdidas.

Contra Austria.

Raid aéreo.-Plaza bombardeada

Anuncian de Viena que ayer á las nueve y cuarto de la mañana, tres aeroplanos enemigos, procedentes del valle Gatil, atacaron á Villach.

Los aeroplanos fueron recibidos con un violento fuego.

Nuestros aparatos de defensa aérea rechazaron al enemigo de la población, obligándole á retirarse.

Por lo tanto, el enemigo no consiguió más que arrojar precipitadamente algunas bombas, de las cuales sólo dos explotaron, sin causar daños dignos de mención.

Choque contra una mina.

Navío alemán hundido.

Telegrafan á Amsterdam de la isla Ameland, que ayer un navío de guerra alemán chocó contra una mina, desapareciendo sin que se produjera ninguna explosión.

La revolución en Bulgaria.

Asalto del Palacio Real.

Un telegrama de Londres recibido en Ginebra, comunica que el domingo último los revolucionarios búlgaros asaltaron una parte del palacio real de Sofía.

Parece que siendo inminente la revolución, se interrumpirá el viaje del Rey de Baviera á Sofía.

Libertad de Brusiloff.

Manifiestan de Petrogrado que se ha ordenado la libertad del general Brusiloff, por no encontrarse las pruebas confirmatorias de los hechos que se imputaban.

Combate marítimo.

Huída de la escuadra británica.-Referencia del almirantazgo inglés

El almirante Kirchot afirma, por las últimas noticias recibidas de Kieff, que los submarinos, destroyers y aeroplanos alemanes, obligaron, en la última quincena de Agosto, á la flota británica compuesta de treinta acorazados y destroyers, á huir precipitadamente, después de sostener un encarnizado combate al Sudoeste del Mar del Norte, en el cual la escuadra inglesa tuvo sensibles pérdidas.

Este combate lo desmiente el secretario del almirantazgo británico, diciendo que lo desconoce en absoluto.

Desórdenes en el Cáucaso.

Rebelión de los campesinos

Noticias recibidas Tiflis, participan nuevos desórdenes ocurridos en el Cáucaso.

El tráfico por las líneas férreas está completamente suspendido.

Dícese que obedece esto á la rebelión de los campesinos.

Sublevación de los campesinos rusos.

En dirección á Petrogrado. El temor. Quinientos fusilados.-Represalias sangrientas

La sublevación de los campesinos de Janeburgo, ciudad situada á diez kilómetros de Petrogrado, es importantísima, siendo dirigidos por oficiales de la guardia blanca.

Se encaminan hacia Petrogrado, habiéndose apoderado de varias estaciones del ferrocarril de Yamburgo á Gatchina.

Los bolcheviki, pretendiendo una conspiración, detienen en masa á los burgueses, incluso á los niños.

En los primeros cuatro días del presente mes, han sido fusilados, sin juzgar, más de quinientas personas en Petrogrado.

Oficialmente se ha comunicado que como represalia contra el asesinato de Pritski, han sido fusilados hasta ahora quinientos dos contrarrevolucionarios, incluso diez socialistas revolucionarios de la derecha.

Los nombres no se han publicado todavía y en cambio se ha dado á conocer la lista de los rehenes, que serán fusilados en el caso que ocurra otro nuevo atentado.

Figuran ella los nombres de ciento veintuna personas, la mayoría exoficiales, incluso algunos grandes duques.

La Cruz Roja japonesa.

Su llegada á Roma.

Ha llegado á la capital de Italia, la misión de la Cruz Roja japonesa, que ya ha visitado Francia é Inglaterra.

Fuó recibida por los embajadores de los países aliados y las autoridades civiles y militares.

Visitará al lugarteniente del reino y á la reina madre, al presidente del consejo de ministros y á Sonnino.

Después marchará al frente.

La marina de guerra.

Incorporación á las dotaciones.

La «Gaceta» oficial de Italia publica un real decreto autorizando al ministro de marina para que dentro del corriente año se incorporen á los servicios marítimos la clase de 1901 de marina.

Anarquía en Colonia.

Robos á granel.

La inseguridad aumenta en Colonia.

Los robos se suceden rápidamente.

Del domicilio del presidente del primer tribunal se llevaron en un coche, que situaron en la puerta, 100.000 marcos en alhajas y ropa, y del domicilio del presidente del Gobierno también han sido saqueado.

Las autoridades han ofrecido una recompensa á quien capture á los malhechores.

Evasión de dos aviadores.

Consejo de ministros.

Afirman de Roman que dos aviadores italianos, el día 20 de Agosto último, víéronse obligados, después de un largo vuelo de reconocimiento, á aterrizar en territorio enemigo á consecuencia de una avería del motor que produjo el incendio del aparato.

Los aviadores resultaron ile-sos.

Enseguida huyeron, no logrando alcanzar la costa, tuvieron que dirigirse al Piave, el cual pudieron reparar después de quince días.

Esta mañana y por la tarde, se reunió el Gobierno en consejo de ministros, para tratar de la política exterior.

Inauguración de un transporte de carne.

Dicen del Havre, que el ministro de aprovisionamientos ha inaugurado el primer navío de la flota mercante francesa, destinado á transportar carne congelada.

Troelstra, abandona Suiza.

Para verificar su regreso á Holanda, Mr. Troelstra ha abandonado Suiza.

Pasará algunos días en la capital de Alemania.

Dora Caplau, ejecutada.

La joven Dora Caplau, autora del atentado de Lenine, ha sido ejecutada el día 4.

Noticias del día

Provincias.

BARCELONA

El asunto Bravo Portillo.

Registro en la agencia de estafas.

Los peritos calígrafos han terminado el examen pericial de los documentos del proceso de Bravo Portillo.

Mañana entregarán el dictamen al juez.

Según las informaciones recogidas, parece comprobada la autenticidad de las cartas de Bravo Portillo, haciéndose constar, que algunos anónimos unidos á la causa fueron escritos por la misma mano que aquéllas, aunque desfigurando la letra.

En el registro verificado á la Agencia de la calle del Hospital, número 4, se incautó la policía de numerosos documentos y contratos referentes al timo.

Se encontró un libro registro con más de ciento cuarenta nombres de los domicilios de las víctimas.

El piso que ocupaba la sociedad está amueblado con todo lujo, siendo necesario para entrar en el, descerrajar la puerta.

El local ha sido sellado.

Declararon todos los detenidos, protestando de su inocencia.

Han sido libertados bajo fianza de quinientas pesetas.

El detenido Jaime Viñas, que pasaba por secretario particular de Ballesteros, ha quedado incomunicado.

CASTELLON

Asamblea de fuerzas vivas.

La epidemia grippal.

Al celebrarse en el Ayuntamiento una asamblea de las fuerzas vivas para procurar traer harinas, que escasean grandemente, un grupo de jóvenes apareció, gritando: «Queremos toros».

Se promovió un fenomenal escándalo, suspendiéndose la asamblea.

Los grupos continuaron recorriendo las calles vociferando, impidiendo el concierto que estaba dando la banda.

Se han adoptado precauciones para cortar la propagación de la epidemia grippal.

CIUDAD REAL

La huelga de Puertollano.

Pacificamente, continúa la huelga de la mina titulada «San Francisco».

Se ha suspendido el desagüe de la mina de «San Vicente».

Si los obreros no acuden al trabajo de la mina «Asdrúbal»,

que diariamente exporta ciento cuarenta toneladas de carbón, serán definitivamente despedidos.

BADAJOS

Dimisión de un Ayuntamiento.

Ha dimitido el Ayuntamiento de Fuentecantos, por no acceder el ministro de Abastecimientos á revocar la orden de que se exportaran la mitad de las existencias de trigo.

Los ánimos están excitadísimos.

Se celebró una imponente manifestación de protesta.

MALAGA

Botadura de un pailebot.

En el varadero del antepuerto se celebró ayer la botadura de un pailebot mixto de vapor y vela de doscientas cincuenta toneladas.

El casco es de acero.

Asistieron las autoridades y un inmenso gentío.

Bendijo el buque el P. Ponte.

SEVILLA

Crisis obrera. El pan único.

En el pueblo Rical de la Jara, se ha agudizado la crisis obrera, habiendo agotado el Ayuntamiento los recursos que repartía á los obreros que se encontraban parados.

Mañana se reunirá la Junta de Subsistencias, para tratar de la elaboración del pan único y del abaratamiento de otros artículos de primera necesidad.

CORUÑA

Muley Hafid á Rivadeo

Ha marchado á Rivadeo Muley Hafid, acompañado del alcalde.

Visitó la torre de Hércules y la Colegiata.

Un pequeño orfeón cantó en honor al exsultán diversas composiciones.

Muley Hafid les dió quinientas pesetas.

Antes de dejar á Coruña entregó al Alcalde quinientas pesetas para los pobres.

SANTANDER

Los Reyes en las Fraguas.

Sin novedad llegaron anoche á las ocho los Reyes á la finca Los Tornillos, en las Fraguas.

Los acompañantes seguirán el viaje mañana.

LA LINEA

Solución de la huelga

Los huelguistas pidieron como primera condición para volver al trabajo que se libertara al comité de huelga preso en Gibraltar.

Las autoridades accedieron, y con este motivo se organizó una manifestación, durante la que se vitoreó el triunfo de la huelga.

OVIEDO

Viajes de Cambó.

El ministro de Fomento marchó anoche á la provincia de León á visitar la cuenca hullera y las obras del ferrocarril de Ponferrada á Villablino.

Pernocará en Villablino.

ORENSE

Montes incendiados.

El incendio de los montes del Estado, del término de Leiro, se propagó á algunas propiedades particulares.

Se han quemado más de 60 hectáreas de monte bajo.

JAEN

Huelga desistida.

Los obreros tranviarios de Baeza y la Yedra, han desistido de declarar la huelga.

TOLEDO

El conflicto del pan, solucionado.

Ha quedado satisfactoriamente solucionado el conflicto del pan, planteado en Talavera de la Reina.

La fórmula del arreglo consistió en no elevar su precio.

LOS TOROS

CALATAYUD

Los Villagodios.

Resultaron defectuosos. Vázquez, en su primero, este-

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª - Cádiz.

LINEA DE CUBA

El 24 de Septiembre de 1918 (salvo contingencias), saldrá del puerto de La Coruña el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para la Habana.

Precio del pasaje (incluidos impuestos).

En primera..... Ptas. 1.777,25
segunda..... 1.242,25
segunda económica..... 949,75
tercera ordinaria..... 346,10

La conducción á bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes con la cartera de identidad en regla.

Para más informes dirigirse á NARCISO OBANZA - La Coruña.

vo breve, despachándole de un estoconazo.

Al cuarto, que era muy nervioso, lo despenó de dos medias.

En el segundo, Posada hizo una faena inteligente, acabando de media y un descabello.

Al quinto, lo pasó de cerca, atizando media delantera y una gran estocada. Ovación.

Nacional muy embarullado, dándole varios pinchazos.

Recibió tres avisos.

En el sexto, muy mediano, rematándole de un pinchazo y un golletazo.

ALCAZAR

Los de Flores

Se portaron bravamente. Corcito y Cocherito, bien. Montañésito, miedoso.

PUERTOLLANO

También de Flores.

Estos fueron enormemente mansos.

Ventoldra y Pastor, no pudieron lucirse.

JUMILLA

Los Yagües

Quedaron bien.

Bartolomé Jiménez, (el Murcia), que se despedía del torero, mató á su primero bien.

Chiquito de Begoña, aplaudió.

ALICANTE

La primera de feria.

Los Benjumeas, mansos.

Joselito, en el «primero» desahucado.

Lo remató de dos pinchazos y media delantera.

Segundo. Fortuna, valiente, terminando de dos pinchazos y media.

Tercero. Camará, hace una gran faena, que acaba de una gran estocada.

Obtiene la oreja.

Cuarto. Joselito, tras una soberbia faena, concluye de una monumental estocada.

Corta la oreja.

Quinto. Fortuna, deslucido, atizando dos pinchazos y una buena.

Sexto. Camará, valiente, y finaliza de dos pinchazos y una superior.

SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Los Veraguas.

Fueron regulares.

Angelete, bien toreando y matando.